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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 19 DICEMBRE 2024 

-166- 

 

 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 42 del 19.11.2024 - DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2025/2027 - Pulizia foce Chiaravagna e dragaggio 

zona antistante la Foce. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Considerato che in questi ultimi anni gli eventi metereologici di forte intensità e anomali (bombe 

d’acqua) si sono ripetuti con maggiore frequenza e violenza sul territorio della nostra regione ad 

in particolare nell’ambito della provincia di Genova; 

 

Visto che i danni prodotti da questi repentini e violenti eventi sono stati piuttosto pesanti e che 

il nostro territorio è ormai saturo dal punto di vista della criticità idrogeologica; 

 

Preso atto delle molte segnalazioni arrivate dagli abitanti nelle zone limitrofe al bacino del fiume 

Chiaravagna, preoccupati della situazione di potenziale pericolo dovuta ad accumuli di detriti 

portati dalle acque e depositati nella parte a valle e alla foce del corso d’acqua, che 

nell’eventualità di ulteriori, abbondanti precipitazioni potrebbero facilitare eventuali 

esondazioni del torrente; 

 

Visto inoltre che l’accumularsi di materiali vari e sedimenti nella parte a valle del fiume ha 

portato all’innalzamento dell’alveo mettendo a rischio l’attività dei cantieri che hanno sede in 

quel tratto del Chiaravagna; 

 

Preso quindi atto che sulla situazione dei lavori di pulizia della foce del fiume Chiaravagna a 

Sestri Ponente ed il dragaggio della zona antistante la foce, andrebbero previsti interventi 

concreti; 

 

Considerato che la motivazione di questo stallo nel promuovere tali lavori risiede nella difficoltà 

a reperire i fondi necessari per la movimentazione del materiale che richiederebbe una copertura 

finanziaria consistente che non può intaccare i fondi destinati alla pulizia dei rivi, ma deve essere 

preventivamente recuperata in altro modo o con modalità diverse. 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad attivarsi per programmare ed attuare tutti i possibili interventi, anche con l’apertura di un 

dialogo con gli altri Enti territoriali competenti in materia, atti a promuovere i lavori di pulizia 

della parte terminale del fiume Chiaravagna ed un dragaggio della zona antistante la foce al fine 

di ripristinare una situazione di sicurezza e tutela del territorio circostante per i cittadini che vi 

risiedono. 

 

 

 

 

Proponente: Vacalebre (Fratelli D’Italia). 

 

 

Al momento della votazione, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, Ariotti, Barbieri, 

Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pilloni, 

Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 36. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 36 voti favorevoli: Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


